

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 1050

06-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

തീരശോഷണം തടയാൻ നടപടി

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<p align="center">ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ , ശ്രീ സി ആർ മഹേഷ്, ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്, ശ്രീ എം വിൻസെൻറ്</p>		<p align="center">Shri Saji Cherian (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	സംസ്ഥാനത്ത് തീരശോഷണം വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നുണ്ടോ;	(എ)	ഉണ്ട് .
(ബി)	ഇത് സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പഠനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താമോ;	(ബി)	അംഗീകൃത ഏജൻസികൾ മുഖേന മാതൃകാപഠനം നടത്തിയതിനുശേഷമാണ് ഹാർബർ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള പദ്ധതിരൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നത്. ഹാർബർ നിർമ്മിതിമൂലം ഹാർബറിനോട് ചേർന്നുള്ള പ്രദേശത്ത് എന്തെങ്കിലും വിധ മാറ്റം ഉണ്ടാകാനിടയുണ്ടോ എന്നും തീരശോഷണവും ഇതിൽ പഠന വിധേയമാക്കാറുണ്ട്. ശേഷിക്കുന്ന തീരദേശ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പാണ് ഏജൻസികൾ മുഖേന പഠനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്.
(സി)	തീരദേശത്തെ അശാസ്ത്രീയമായ നിർമ്മാണരീതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് ഇതിന്റെ പ്രധാന കാരണം എന്ന ആരോപണത്തിൽ വസ്തുതയുണ്ടോ;	(സി)	അംഗീകൃത ഏജൻസികൾ മുഖേന മാതൃകാപഠനം നടത്തിയതിനുശേഷമാണ് ഹാർബർ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള പദ്ധതിരൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നത്. ഹാർബർ നിർമ്മിതിമൂലം ഹാർബറിനോട് ചേർന്നുള്ള പ്രദേശത്ത് എന്തെങ്കിലും വിധ മാറ്റം ഉണ്ടാകാനിടയുണ്ടോ എന്നും തീരശോഷണവും ഇതിൽ പഠന വിധേയമാക്കാറുണ്ട്. ശേഷിക്കുന്ന തീരദേശ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പാണ് ഏജൻസികൾ മുഖേന പഠനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്.
(ഡി)	തീരദേശത്തെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ കൂടുതൽ ശാസ്ത്രീയമാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ;	(ഡി)	അംഗീകൃത ഏജൻസികൾ മുഖേന മാതൃകാപഠനം നടത്തിയതിനുശേഷമാണ് ഹാർബർ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള പദ്ധതിരൂപരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നത്. ഹാർബർ നിർമ്മിതിമൂലം ഹാർബറിനോട് ചേർന്നുള്ള പ്രദേശത്ത് എന്തെങ്കിലും വിധ മാറ്റം ഉണ്ടാകാനിടയുണ്ടോ എന്നും തീരശോഷണവും ഇതിൽ പഠന വിധേയമാക്കാറുണ്ട്. ശേഷിക്കുന്ന തീരദേശ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പാണ് ഏജൻസികൾ മുഖേന പഠനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്.

<p>(ഇ) തീരശോഷണം വർദ്ധിക്കുന്നത് മൂലമുണ്ടാകുന്ന പാരിസ്ഥിതിക ആഘാതത്തെ പ്രതിരോധിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഇ) തീരശോഷണം കുറയ്ക്കുന്നതിനും കടലാക്രമണത്തിൽ നിന്നും കരയെയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമായി ഹാർബറിന് സമീപത്തുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ, ഗ്രോയിൻ തുടങ്ങിയ സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കി സംരക്ഷിക്കുന്നതാണ്. നിലവിൽ കിഫ്ബി ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് 101.51 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ മുതലപ്പൊഴി, ചേറ്റുവ, മഞ്ചേശ്വരം, തോട്ടപ്പള്ളി, കായംകുളം, കൊല്ലം-താനി, പൂത്തറ - വലിയതുറ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ NABARD RIDF XXV- ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 7.14 കോടി രൂപയുടെ തീരസംരക്ഷണ പ്രവൃത്തി പുറത്തു പഞ്ചായത്തിലെ പള്ളിക്കടവിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ